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DDeenn  ppoolliicciiee  nnaa  SSlleezzsskkoooossttrraavvsskkéémm  hhrraadděě  
 
Moravskoslezští policisté letos oslavili dvacáté „narozeniny“ Policie České republiky 

na Slezskoostravském hradě v Ostravě 12. 6. 2011. Krajské ředitelství policie 

Moravskoslezského kraje připravilo přepestrou prezentaci různých policejních služeb 

i činností, hostilo i zahraniční delegace kolegů. 

Den policie byl výjimečný v mnoha směrech, ať uţ různými profesionálními dynamickými 

ukázkami nebo prezentací nejnovější techniky, výstroje, výzbroje. Na své si ovšem přišli 

i milovníci policejní či četnické historie díky výstavě uniforem a dalších historických reálií. 

Akční ukázky zásahových jednotek, speciálních pořádkových jednotek, zásahu při nehodě, 

sluţebních kynologů či jízdní policie sklízely mimořádné ohlasy. Hradem i podhradím se 

doslova hemţilo mnoţství nadšených dětí, pro které bylo připraveno kvantum zajímavostí, 

soutěţí apod. Ale diváci reagovali emotivně také na vystoupení zpěváků Markéty 

Konvičkové, Tomáše Kluse, Heleny Zeťové či skupiny Citron. Pódium bylo v době 

vystoupení doslova v obleţení fanoušků. Interpreti prokázali nejen um zpěvu, ale také smysl 

pro humor či odvahu, neboť se začlenili okamţitě do programu. Markéta Konvičková tak byla 

nejprve „pohřešovanou“ a dívku „zachránila“ zásahová jednotka, kdyţ byla slaňována z 

hradní zdi na nádvoří. Tomáš Klus pak figuroval v další ukázce fiktivního přepadení banky a 

byl zásahovou jednotkou vyveden a eskortován. Pozdviţení a rozruch mezi fanoušky kapely 

Citron vzbudili těţkooděnci, kteří „eskortovali“ členy oblíbené skupiny v poutech na pódium. 

Skvělou náladu šířil ale také 

moderátor Petr Šiška. Perlou bylo 

určitě téţ defilé policejních vozů, 

které vyrazilo od Nové radnice 

kolem 16.00 hodin, aby vzápětí 

potěšilo i návštěvníky v podhradí. 

Ve slavnostní části byli oceněni 

nejlepší kolegové i zástupci 

spolupracujících subjektů 

medailemi, z rukou krajského 

ředitele plk. Mgr. Tomáše Tuhého 

tak přebralo medaile či plakety 

téměř třicet policistů. Atmosféra 

Dne policie byla úţasná, stejně 

jako zájem diváků, akci navštívilo 

zhruba 6 000 návštěvníků. 

  

Děkujeme všem návštěvníkům a 

těšíme se na shledanou za rok! 

  

  

Za realizační tým: por. Bc. Gabriela Holčáková | PIS Ostrava



SSttaattiissttiikkaa  ddoopprraavvnníícchh  nneehhoodd  ddoo  kkoonnccee  kkvvěěttnnaa  22001111  

 

Do konce května letošního roku bylo novojičínským policistům nahlášeno 350 

dopravních nehod. Při těchto dopravních nehodách 1 osoba utrpělo smrtelná zranění, 23 jich 

bylo zraněno těţce a 74 lehce. 

Dopravní nehody šetřené policií 

 2011 2010 +/- % 

Počet nehod 350 312 38 12 
Usmrceno 1 7 -6 -600 
Těžká zranění 23 19 4  21 
Lehká zranění 74 59 15 25 

 
 
Příčiny dopravních nehod 
 

 2011 2010 +/- % 

způsob jízdy 178 175 3 2 
rychlost 69 65 4 6 
přednost 28 14 14 100 
předjíždění 7 6 1 17 
alkohol 24 22 2 9 

 

Činnost dopravních policistů za prvních pět měsíců roku 2011 a porovnání s rokem 

předešlým: 

 2011 2010 

Alkohol 128 78 

Zadrženo řidičských průkazů 57 47 

Řízení bez řidičského průkazu 18 15 

Odebrání vozidla 0 1 

V měsíci květnu za spáchané přestupky v dopravě uloţili dopravní policisté blokové 

pokuty za téměř 900 tisíc korun. Nejčastěji přestupci překročili povolenou rychlost, a to 

v 517 zjištěných případech.  

ZZddrroojj::DDII  NNoovvýý  JJiiččíínn  ddoo  3311..55..220011



PPrreevveennccee  --  PPřřeedd  ooddjjeezzddeemm  nnaa  ddoovvoolleennoouu  

  
Jesliţe se chystáte na delší dobu opustit váš domov, měli byste učinit některá 

opatření, abyste se mohli bez obav vrátit domů, aniţ by vás čekalo nepříjemné překvapení. 

Vystavování majetku na obdiv se dnes nevyplácí. Večer je dobré zakrývat výhled do oken 

závěsy nebo ţaluziemi. V odpadcích není dobré nechávat obaly od nových drahých výrobků 

nebo spotřebičů. Před cizími lidmi se nechlubte vším, co máte doma cenného. Nezveřejňujte 

svůj datum odjezdu předčasně. Uschovejte cenné věci a důleţité doklady do bezpečnostní 

schránky nebo do rodinného trezoru, nejlépe pevně zabudovaného ve zdi. Lze také vyuţít 

bezpečnostních schránek u bankovních poboček v místě bydliště. Přeruště před odjezdem 

na dovolenou dodávku zboţí do domu. Zkontrolujte okna a dveře, zda jsou pevně zavřené. 

Nezatahujte záclony nebo ţaluzie. Uloţte ţebřík nebo jiné nástroje a nářadí, které by mohlo 

eventuelnímu pachateli poslouţit při vloupání do bytu, domu či rekreační chaty. Svěřte klíče 

od bytu spolehlivému sousedovi, příbuznému, který by pravidelně vaši domácnost 

navštěvoval, zaléval květiny a při té příleţitosti vybíral i poštovní schránku. Můţete-li vytvořit 

zdání, ţe v bytě stále někdo je přítomen, vyuţijte toho a to např. pomocí elektronických 

spínacích zařízení, kterými nastavíte činnost světel, rozhlasu, televize .... apod.  

 

 
 

Nejen před odjezdem na dovolenou, ale pro všechny případy je dobré mít pořízený 

seznam, nebo fotodokumentaci všech cenných věcí s napsanými výrobními čísly. Takové 

informace mohou vřdy velmi pomoci nejen policii, ale i pojišťovnám při likvidaci pojistné 

události.  

 

Pro případ mimořádných událostí zanechte na sebe telefonický kontakt nebo adresu 

svého přechodného pobytu během dovolené.  

 

 



Pět největších úskalí cesty na dovolenou 

Jak bezpečně, bez starostí a bez zbytečných finančních výdajů dorazit do cíle. 
 

 
 
 

Kaţdý rok se miliony Čechů přepravují na dovolenou do zahraničí autem. Bohuţel, 
jen málo lidí věnuje před odjezdem dostatek času nutné přípravě automobilu na dlouhou 
cestu. 

Poradíme vám, na co si musíte dát pozor a jak se nejlépe připravit na cestu, abyste 
do cíle dorazili včas, pohodlně, bezpečně a pokud moţno bez vedlejších finančních výdajů, 
které vám pak celou dovolenou akorát pokazí. Všichni víme, jací jsou slovinští a chorvatští 
policisté. 

Uvádíme proto několik klíčových bodů, kterým rozhodně věnujte před odjezdem 
největší pozornost. 

 

1. Technický stav vozu 

Je jedno, jestli máte Felicii z roku 1995 nebo úplně nové auto. Perfektní kondice 
vašeho vozu je klíčová proto, abyste vůbec do cíle dorazili. Zkontrolujte proto především stav 
pneumatik a jejich správné nahuštění – ušetříte na palivu a sníţíte riziko nehody 
(podhuštěná guma zvedne spotřebu klidně i o litr a zásadním způsobem zhorší 
ovladatelnost). 

Nezapomínejte ani na kontrolu správné funkce chladící soustavy. Pokud má vaše 
auto tendenci se přehřívat, rozhodně ho nechte opravit, nebo s ním radši vůbec nejezděte. 

Určitě si s sebou vezměte alespoň litr odpovídajícího motorového oleje a minimálně 
dva litry destilované vody. Nikdy nevíte, kdy se vám rozsvítí kontrolka a hledat pomoc 
uprostřed noci je otrava. 

Fungující brzdy jsou nezbytností. Jestli chcete celou cestu absolvovat na sjetých 
destičkách a obroušených kotoučích, riskujete nejen svůj ţivot, ale i těch okolo. Alpská 
klesání dají zabrat i novému obloţení, natoţ sjetému. 

Nejlepší ale bude, kdyţ necháte auto prověřit u odborníka. Za jeho práci dáte sice 
nějakou tu korunu navíc, ale budete mít jistotu, ţe je vaše auto v pořádku. A rozhodně se 
nebojte utratit za nové díly víc peněz, vţdyť vás čeká cesta dlouhá i více jak 2000 km. 

Shrňme si tedy to nejdůleţitější: brzdy, chladící systém a pneumatiky 



  

2. Doklady k vozidlu a povinná výbava 

Nezapomeňte na „zelenou kartu“ – doklad o zákonném pojištění odpovědnosti 
z provozu vozidla. Kde je platný, zjistíte na něm, ale snad kromě turecké části Kypru a 
Běloruska platí po celé Evropě. 

Máte platný řidičský a občanský průkaz? A pas? Nezapomeňte, ţe Chorvatsko není 
v Evropské Unii a nějaký místní policista se nemusí nutně řídit nařízením vlády z 1. 6. 2004 o 
uznávání evropských občanek jako cestovního dokladu. 

Důleţitá je i povinná výbava do jednotlivých zemí. V kaţdé platí něco jiného, proto si 
předem zjistěte, co všechno s sebou v autě můţete a musíte mít. Reflexní vestou (nebo lépe 
dvěma) rozhodně nic nepokazíte. Zkontrolujte, zda máte taţné lano, výstraţný trojúhelník, 
úplnou lékárničku a náhradní ţárovky včetně pojistek. 

Cestujete půjčeným nebo firemním autem? Lepší je mít s sebou potvrzující doklad, ţe 
majitel vozidla ví o tom, ţe s jeho vozem cestujete za hranice. V Rakousku a Chorvatsku se 
tak vyhnete zbytečným problémům 

 

3.  Neočekávané dopravní situace 

Stát se to můţe kaţdému, proto se pro jistotu připravte na nejhorší. I kdyţ je při 
odjezdu venku 30°C ve stínu, vězte, ţe v Alpských průsmycích je v noci docela zima. Proto 
si přibalte něco teplého na sebe, přikrývku a chybu neuděláte ani termoskou s čajem. 

Rozhodně si předem zjistěte všechna telefonní čísla na asistenční sluţby a úřady 
(hlavně českou ambasádu) v zemích, kterými projíţdíte. Napište si je na papírek a umístěte 
na snadno dosaţitelné místo. Plně nabitý telefon a aktivní roaming vám snad připomínat 
nemusíme. 

V případě nehody nezmatkujte. Snaţte se spolupracovat, ať je chyba na vaší či jiné 
straně. Určitě řádně vyplňte evropský protokol o nehodě, který jste dostali k povinnému 
ručení. Mějte stranou finanční hotovost pro odtahovou sluţbu, pokuty a jiné nutné výdaje. 
Také se domluvte s kamarádem doma v Česku, který bude „v pohotovosti“ a který vám můţe 
na zavolání poslat pomoc nebo pro vás přijet. 

Také si řádně naplánujte trasu (pouţijte plánovač tras google, michelin nebo Škoda-
auto).  Pamatujte, ţe kdyţ jsou v Německu prázdniny, hlavní dálniční tahy přes Rakousko 
bývají beznadějně ucpané. Najděte si proto alternativní trasu mimo hlavní tahy - uvidíte 
krásné hory, hezky se svezete a moţná objevíte i zajímavá místa, kam se rádi vrátíte. 

Pokud máte navigaci, zaktualizujte si mapy pro danou lokalitu. Pro zastánce tradičních 
autoatlasů se rozhodně vyplatí pořídit si co nejnovější a nejpodrobnější vydání. Takhle 
ušetříte spoustu času a nebudete muset trávit hodiny hledáním odbočky. 

 

4. Vyčerpání řidiče a riziko nehody 

Dlouhá cesta klade na řidiče a techniku vysoké nároky. Před odjezdem buďte 
odpočatí jak fyzicky tak i psychicky. Nevyvolávejte s rodinou konfliktní situace, a pokud jste 
opravdu nepřibalili ten nafukovací míč, je to úplně jedno – ve Splitu si koupíte v obchodním 
domě jiný. 

http://maps.google.com/
http://viamichelin.com/
http://www.skoda-auto.com/moss-cze/services/routeplanner/
http://www.skoda-auto.com/moss-cze/services/routeplanner/


Dohodněte se předem na cestovním tempu, naplánujte přestávky nejen kvůli dětem, 
ale i kvůli sobě. Minimálně kaţdé dvě hodiny byste měli aspoň na 30 minut zastavit. Vţdy 
doplňte palivo a nádobu do ostřikovačů – hmyz dokáţe okno pěkně zadělat, tak ať něco 
vidíte. 

Během přestávek se protáhněte, kupte si u benzínky energetické nápoje a sušenky. 
Pokud se za volantem střídáte, rozhodně to udělejte při kaţdé zastávce. 

 

5.  Změny v předpisech v cílové zemi 

Předpisy se mění neustále, proto se nenechte zaskočit tím, ţe se někde začalo jezdit 
na druhé straně. Ale teď váţně.  Ujistěte se, jaká má být povinná výbava ve vozidle – to, co 
platilo vloni, jiţ můţe být právě naopak. Neplatí v dané zemi náhodou celodenní svícení?  
Jaká je tam povolená hladina alkoholu v krvi? Musí mít pásy i cestující vzadu? Smím mít 
v autě kanystr s benzínem? Jak musí být vybavena lékárnička? 

Předpisy se neustále mění, a proto pro jistotu navštivte stránky ÚAMK, kde se dozvíte 
aktuální stav. A najdete tam mnoho uţitečných informací o uzavírkách, výlukách a podobně. 

 

Zdroj:www.autoweb.cz 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

http://www.uamk.cz/cs/index.php?option=com_turistika&amp;Itemid=85


JJaakk  nnaa  ddlluuhhyy  
 

Úvěry, rychlé půjčky, předluţenost a podvody spojené se získáváním financí 

zaměstnávají novojičínské policisty stále častěji. Společným projektem policistů s Městem 

Nový Jičín a dalších organizací v rámci Programu prevence kriminality informujeme veřejnost 

o této problematice.  Projekt „Jak na dluhy“ osloví všechny zúčastněné strany. Jak sociální 

pracovníky, poradenské organizace, policisty tak i širokou veřejnost.   

V pátek 10. června byli proškoleni první sociální pracovníci včetně policistů.  Prvotní 

přednáška Občanské poradny na téma „Dluhové poradenství“ přiblíţila a vnesla pohled do 

dané problematiky slovy Mgr. Richarda Pešata a Mgr. Hany Kubesové z Centra pro 

zdravotně postiţené.  

Cílem přednášky bylo přinést informace a získat kompetence v problematice 

dluhového poradenství k poskytnutí základních odborných informací potřebným klientům. 

 

 

 

Pro názornost uvádím pár případů, které v poslední době novojičínští policisté 

prověřují.  

 

Pro protiprávní jednání zločinu podvodu se škodou přesahující milion korun, 

vyšetřují novojičínští kriminalisté 47letou ţenu z Novojičínska. 

Případ, který se podobá mnoha jiným s menší škodou, má stejný začátek.  

Nedostatek financí, snaha překlenout období bez finančních prostředků dostupnými 

půjčkami, kterých jsou desítky aţ stovky v inzerátech, nastartoval kolotoč neschopnosti 

splácet úroky z půjček.  

Na začátku zajišťovala 47letá ţena půjčky klientům a pak se sama dostala do 

kolotoče splácení půjček dalšími půjčkami. Vědoma si toho, ţe není schopna splnit své 

závazky vůči svým věřitelům, si nadále půjčovala. Kdyţ uţ se dostal do registru dluţníků a 

ţádná z institucí či firem jí nechtěla peníze poskytnout, oslovila několik známých. Ty 



přesvědčila k tomu, aby si peníze pro ní zapůjčili v bankách s tím, ţe jim půjčky bude 

splácet. 

Policisté během vyšetřování zjistili, ţe poškození věřitelé byli natolik důvěřiví, ţe 

půjčky v řádu desítek aţ stovek tisíc korun jí ochotně půjčovali.  Věřitelům zůstal pouze 

dobrý pocit z toho, ţe se snaţili pomoci, ale také dluhy u bankovních institucí, které musejí 

splácet sami. Za uvedené podvodné jednání hrozí ţeně trest odnětí svobody v délce 2-8 let. 

Dalšími podvody, které policisté prověřují, jsou ty, které se týkají uvedení 

nepravdivých údajů při sjednávání úvěrových smluv za účelem získání zboţí či finanční 

hotovosti. 

 

Podvody s úvěry 

 

V těchto dne prověřují kriminalisté hned několik případů. Postup ţadatelů je vţdy 

stejný, ve snaze získat nějaké zboţí či přímo finanční hotovost uzavírají úvěry, při kterých 

uvádějí a dokládají falešná potvrzení o svém zaměstnavateli a výši svého platu či příjmů. Uţ 

při samotném získávání úvěru si jsou vědomi toho, ţe získaný úvěr nebudou schopni 

splácet. Mnohdy se nejedná o jeden úvěr ale hned několik. Co se týče výše částek těchto 

podvodně získaných úvěrů tak tyto dosahují v řádu deseti aţ statisíců korun.   

Trestní zákoník ukládá trestní sazbu za uvedené jednání ve výši 2 let trestu odnětí 

svobody. 

Pro ilustraci pár případů z Novojičínska: 

 

Muž 34let, uvedl nepravdivou výši příjmu, i zaměstnavatele, úvěr ve výši 25tis. korun 

nesplácel- přečin úvěrový podvod (211/1 tr. z.) 

Žena 40let, sjednala úvěr, dohodnuté splátky úvěru nesplácela, s bankou nekomunikovala, 

na upomínky nijak nereagovala, svým úmyslným jednáním způsobila škodu ve výši 50.000, 

Muž 31let, s cílem získat majetkový prospěch uzavřel úvěrovou smlouvu na nákup vysavače, 

splátky nehradil, s úvěrovou společností nekomunikoval, škoda ve výši 30tis. 

 

§ 209 

Podvod 

(1) Kdo sebe nebo jiného obohatí tím, ţe uvede někoho v omyl, vyuţije něčího omylu nebo zamlčí 

podstatné skutečnosti, a způsobí tak na cizím majetku škodu  nikoli  nepatrnou, bude potrestán 

odnětím svobody aţ na dvě  léta, zákazem činnosti nebo  propadnutím věci nebo jiné majetkové  

hodnoty. 

(2) Odnětím svobody na šest měsíců aţ tři léta bude pachatel potrestán, spáchá-li čin uvedený 

v odstavci 1 a byl-li za takový čin v posledních třech letech odsouzen nebo potrestán. 

(3) Odnětím svobody na jeden rok aţ pět let nebo peněţitým trestem bude pachatel potrestán, 

způsobí-li činem uvedeným v odstavci 1 větší škodu. 

(4) Odnětím svobody na dvě léta aţ osm let bude pachatel potrestán, 

a) spáchá-li čin uvedený v odstavci 1 jako člen organizované skupiny, 

b) spáchá-li takový čin jako osoba, která má zvlášť uloţenou povinnost hájit zájmy poškozeného, 

c) spáchá-li takový čin za stavu ohroţení státu nebo za válečného stavu, za ţivelní  pohromy  nebo 

jiné události váţně ohroţující ţivot nebo  zdraví lidí, veřejný pořádek nebo  majetek, nebo 

d) způsobí-li takovým činem značnou škodu. 

(5) Odnětím svobody na pět aţ deset let bude pachatel potrestán, 

a) způsobí-li činem uvedeným v odstavci 1 škodu velkého rozsahu, nebo 

b) spáchá-li takový čin v úmyslu umoţnit nebo usnadnit spáchání trestného činu vlastizrady (§ 309), 

teroristického útoku (§ 311) nebo teroru (§ 312). 

(6) Příprava je trestná. 



§ 210 

Pojistný podvod 

(1) Kdo uvede nepravdivé nebo hrubě zkreslené údaje nebo podstatné údaje zamlčí 

a) v souvislosti s uzavíráním nebo změnou pojistné smlouvy, 

b) v souvislosti s likvidací pojistné události, nebo 

c) při uplatnění práva na plnění z pojištění nebo jiné obdobné plnění, 

bude potrestán odnětím svobody aţ na dvě léta, zákazem činnosti nebo propadnutím věci nebo jiné 

majetkové hodnoty. 

(2) Stejně bude potrestán, kdo v úmyslu opatřit sobě nebo jinému prospěch vyvolá nebo předstírá 

událost, s níţ je spojeno právo na plnění z pojištění nebo jiné  obdobné plnění,  nebo stav vyvolaný 

pojistnou událostí udrţuje,  a způsobí tak na cizím majetku  škodu nikoli nepatrnou. 

(3) Odnětím svobody na šest měsíců aţ tři léta bude pachatel potrestán, spáchá-li čin uvedený 

v odstavci 1 nebo 2 a byl-li za takový čin v posledních třech letech odsouzen nebo potrestán. 

(4) Odnětím svobody na jeden rok aţ pět let nebo peněţitým trestem bude pachatel potrestán, 

způsobí-li činem uvedeným v odstavci 1 nebo 2 větší škodu. 

(5) Odnětím svobody na dvě léta aţ osm let bude pachatel potrestán, 

a) spáchá-li čin uvedený v odstavci 1 nebo 2 jako člen organizované skupiny, 

b) spáchá-li takový čin jako osoba, která má zvlášť uloţenou povinnost hájit zájmy poškozeného nebo 

c) způsobí-li takovým činem značnou škodu. 

(6) Odnětím svobody na pět aţ deset let bude pachatel potrestán, 

a) způsobí-li činem uvedeným v odstavci 1 nebo 2 škodu velkého rozsahu, nebo 

b) spáchá-li takový čin v úmyslu umoţnit nebo usnadnit spáchání trestného činu vlastizrady (§ 309), 

teroristického útoku (§ 311) nebo teroru (§ 312). 

(7) Příprava je trestná. 

 

§ 211 

Úvěrový podvod 

(1) Kdo při sjednávání úvěrové smlouvy nebo při čerpání úvěru uvede nepravdivé nebo hrubě 

zkreslené údaje nebo podstatné údaje zamlčí, bude potrestán odnětím svobody aţ na dvě léta nebo 

zákazem činnosti. 

(2) Stejně bude potrestán, kdo bez souhlasu věřitele, v nikoli malém rozsahu, pouţije prostředky 

získané účelovým úvěrem na jiný neţ určený účel. 

(3) Odnětím svobody na šest měsíců aţ tři léta bude pachatel potrestán, spáchá-li čin uvedený 

v odstavci 1 nebo 2 a byl-li za takový  čin v posledních třech letech odsouzen  nebo potrestán. 

(4) Odnětím svobody na jeden rok aţ pět let nebo peněţitým trestem bude pachatel potrestán, 

způsobí-li činem uvedeným v odstavci 1 nebo 2 větší škodu. 

(5) Odnětím svobody na dvě léta aţ osm let bude pachatel potrestán, 

a) spáchá-li čin uvedený v odstavci 1 nebo 2 jako člen organizované skupiny, 

b) spáchá-li takový čin jako osoba, která má zvlášť uloţenou povinnost hájit zájmy poškozeného, nebo 

c) způsobí-li takovým činem značnou škodu. 

(6) Odnětím svobody na pět aţ deset let bude pachatel potrestán, 

a) způsobí-li činem uvedeným v odstavci 1 nebo 2 škodu velkého rozsahu, nebo 

b) spáchá-li takový čin v úmyslu umoţnit nebo usnadnit spáchání trestného činu vlastizrady (§ 309), 

teroristického útoku (§ 311) nebo teroru (§ 312). 

(7) Příprava je trestná. 

  

  

  

  



AAjjaaxxůůvv  zzááppiissnnííkk  aa  vvyyssvvěěddččeenníí  
 

S koncem školního roku novojičínští policisté společně s dětmi vybraných základních 
škol ukončili letošní ročník úspěšného preventivního projektu Ajaxův zápisník. 

 

   
Ţáky základních škol z Kunína, Šenova u Nového Jičína, Závišic, Příbora, Oder a dalších 

obcí a měst navštěvovali policisté jedenkrát měsíčně. 

 

 
 

Novojičínští policisté pro děti připravili zábavné dopoledne v prostoru kynologického oddílu 
na cvičišti v Novém Jičíně. 



 
 

Děti si mohly prohlédnout výstroj a výzbroj policistů. Některé si dokonce vyzkoušely střelbu 
ze samopalu. 

 

 
 

Otisky prstu, dlaní a zajišťování stop na místě činu byly nedílnou součástí prezentace 
novojičínských policistů, 



 
 

Závěrečný Ajaxův test byl pro děti úplnou hračkou a všechny jej absolvovaly na jedničku. 
 

  
       

         I letošní červen se nesl ve znamení rozdávání Ajaxova vysvědčení. 

  

  

  

  



MMaallýý  zzáácchhrraannáářř  vvee  FFuullnneekkuu  

  

Děti uviděly práci a techniku policistů, 
hasičů a záchranářů. 
 
Zahrada Městského kulturního centra 
ve Fulneku v pátek 11. června 
dopoledne oţila. Děti ze všech škol 
sem totiţ zavítaly, aby si prohlédly 
vybavení hasičů, záchranářů a policistů 
a také se i něco naučily. 
 
Akce se jmenuje Malý záchranář a děti 
při ní mají moţnost zjistit, jak a s čím 
pracují základní sloţky integrovaného záchranného systému, tedy policisté, hasiči a 
záchranáři. 
Hasiči na zahradě kulturního centra předvedli například hydraulické nůţky, vybavení 
automobilové stříkačky či oblek, jenţ je chrání před teplem a zraněními. "Jednak se předvádí 
vybavení, které s sebou hasiči vozí, ale není to jen o tom. Blíţí se prázdniny, takţe dětem 
připomínáme, ţe se nerozdělávají ohně a tak dále. Vesměs znají daleko lépe čísla, na nichţ 
se dovolají pomoci, neţ dospělí," sdělil za fulnecké dobrovolné hasiče Luděk Sokol a dodal, 
ţe své dělají také pravidelné návštěvy hasičů na školách. "Myslím, ţe i kdyby si z toho ty děti 
zapamatovaly, ţe se k nám dovolají přes sto padesátku, tak to stačí. Aspoň něco v nich 
zůstane a třeba to pomůţe od úrazů a jiných průšvihů," uzavřel Sokol. 
Policisté zase přistavili své sluţební vozy, včetně motorky a ukázali dětem, jaké zbraně 
pouţívají a jak se snímají otisky prstů. "Velký zájem je o střelbu, ale bát se nikdo nemusí, 
střílí se slepými náboji, a také o ukázku psovodů," vysvětlil novojičínský preventista Petr 
Gřes. Fulnek totiţ navštívili také psovodi se svými čtyřnohými svěřenci, aby dětem předvedli, 
jak velkou pomocí pro ně psi jsou. Pachatele zvířata nejen vystopovala, ale také zadrţela a 
takzvaně vyštěkala. "Je tady dále vozidlo dopravních policistů, které je nasazováno po celé 
osmačtyřicítce," poukázal Petr Gřes na stříbrnou Octavii, jeţ byla zrovna v obleţení dětí. 
U záchranářského stanoviště si zase mohly vyzkoušet resuscitaci. Lucie Činčalová z 
posádky záchranné lékařské sluţby z Fulneku jen zalitovala, ţe školákům nemohla ukázat 
sluţební vůz. Zato jim však ukázala vybavení, s nímţ záchranáři pracují. "Mám tady také 
resuscitační pannu, na níţ si mohou děti vyzkoušet resuscitaci dítěte a dospělého," zmínila 
Lucie Činčalová a vzápětí doplnila, ţe malé děti se v poskytování pomoci příliš neorientují, 
zajímají je spíše dlahy a náplasti. "Ty větší to taky moc nebere, myslím, ţe je to tím, ţe se 
stydí ukázat například na panně resuscitaci. Základní vědomosti ale mají." 
Na zahradě se nakonec vystřídalo na 800 malých i velkých dětí. "Myslím, ţe jsou nadšení. 
Naše děti jsou zvyklé, ţe k nim chodí pravidelně hasiči a loni byli na horní škole (Základní 
škola J. A. Komenského - pozn. aut.), kde byla podobná akce. Myslím si, ţe kdyţ se jim to 
zopakuje, vůbec jim to neublíţí," zasmála se Pavla Divínová, učitelka ţáků 2. A základní 
školy T. G. Masaryka. 
Mohou se děti těšit zase na další podobnou akci? "Jak to bude příští rok, to nevím, je to 
hodně náročné, ale přišlo tady dneska opravdu hodně lidí, tak by to snad i do budoucna 
mohlo klapnout," zamyslela se Eva Kočí z kulturního centra.  

  

ZZddrroojj::  wwwwww..nnoovvoojjiicciinnsskkyyddeenniikk..cczz  

AAuuttoorr::  VVěěrraa  RRuuččkkoovváá  

  

http://www.novojicinskydenik.cz/


BBeezzppeeččnnéé  pprráázzddnniinnyy  
  

Je tady léto, teda doba, kdy mají děti prázdniny a s nimi i více volného času, který 
mohou trávit společně se svými kamarády. S větším mnoţstvím volného času přichází i více 
dětských úrazů, které si způsobí svým neopatrným chováním. V následujících řádcích 
přinášíme několik doporučení jak těmto úrazům předcházet.  
 

Nejčastějšími místy úrazů mimo dětská hřiště jsou silnice, cyklostezky a chodníky. Je 
důleţité pouţívat veškeré dostupné ochranné pomůcky (přilby, loketní a kolenní chrániče), 
bezpečnostní prvky zdůrazňující viditelnost dětí na silnici.  Rodiče i děti mějte na paměti, ţe 
povinnost pouţívat ochrannou přilbu je daná ze zákona, ale především v případě pádu 
ochrání váš ţivot a zdraví. Nejčastější smrtelné úrazy bývají právě spojené s poraněním 
hlavy.  Pamatujte, ţe na silnici mohou děti vyjet samostatně aţ od 10 let věku. Do té doby 
musí s nimi být osoba starší 15let. 
 

Další situací kdy dochází k úrazům, je špatné přecházení, přebíhání silnice. Chodec 
má povinnost být ohleduplný, pozorný a opatrný. Pravidlem je přecházet silnici na 
bezpečných místech, uţít přechodu pro chodce, nebo v místech kde je dostatečná viditelnost 
a silnice je přehledná. Nebezpečnými místy jsou ulice se zaparkovanými vozidly a místa 
poblíţe hřišť. Pozor ani na přechodu pro chodce nemá chodec absolutní přednost. I tady se 
musí, neţ vstoupí do vozovky přesvědčit, zda nic nejede.  
 

Léto je spojeno také s častými soukromými či veřejnými akcemi, při kterých se 
poţívají alkoholické nápoje a drogy. Velice často v letních měsících vyjíţdějí policisté 
s rychlou zdravotnickou sluţbou na místa, kde se nachází v ohroţení ţivota mladý člověk. 
Příčinou bývá otrava alkoholem nebo psychotropní látkou. Z počátku zábava s kamarády a 
nakonec osamocený mladý člověk nalezený úplně cizím náhodným kolemjdoucím 
v bezvládném stavu v ohroţení ţivota. V těchto případech jde opravdu o minuty. A kamarádi, 
kteří kdyţ zjistí, ţe se něco děje najednou zmizí.  
 

Další kapitolou jsou bezohlední mladí řidiči, překračující rychlost v obci. Dnes mnozí 
vyuţívají pevné kontrolní informační radary k změření si vlastní rychlosti. Ale pozor, policisté 
vyuţívají i tato místa se svými radary. Právě v letních měsících se setkáváme také se 
zvýšeným počtem dopravních nehod. Viníky a poškozenými bývají převáţně mladí 
nezodpovědní řidiči, na motorkách i v automobilech. Většinou způsobené škody na ţivotě, 
zdraví a majetku odnesou spolujezdci. Proto vţdy uvaţujete, s kým pojedete.     
 
 

Téměř vše jiţ bylo řečeno, ale přeci pro ty, kteří chtějí vědět víc, uvádím pár odkazů 
na internet. Preventivní kampaně, nemyslíš-zaplatíš, Na pivo s rozumem a stánky Besipu.   
 

I přes tato upozornění Vám všem přejeme krásné proţití prázdnin i se všemi ţivotními 
nástrahami. 
 
  
 
 
                 
        Vaše Policie Nový Jičín 
 
 
   
 
 

  



SSttaalloo  ssee  nnaa  NNoovvoojjiiččíínnsskkuu  ……  
  

 
Policie pátrá po nepoctivém nálezci karty 

Po neznámém muţi, který pouţil nalezenou bankovní kartu, pátrají policisté. 
Novojičínským policistům se podařilo zajistit záznam z bezpečnostní kamery, na němţ 
neznámý právě kartu pouţívá.  

        
 

Policie proto ţádá veřejnost o pomoc při identifikaci muţe. K neoprávněnému výběru 
mělo dojít ve středu 6. dubna letošního roku okolo páté hodiny odpoledne v Novém Jičíně. 
Krátce předtím si neznámý pachatel nálezem přisvojil dámskou peněţenku, ve které se 
nacházely doklady, peníze, stravenky a platební karty.  

Policisté nyní případ prošetřují pro přečin neoprávněné opatření, padělání a 
pozměnění platebního prostředku. Veškeré informace k totoţnosti neznámého pachatele, 
kterého zaznamenala bezpečnostní kamera, přijmou policisté na kterékoliv policejní 
sluţebně nebo na lince 158. Občané mohou volat i přímo novojičínským policistům na 
telefonní číslo 974 735 651. 
 
Krádež traktoru 

Novojičínští policisté v těchto dnech prošetřují okolnosti přečinu neoprávněného 
uţívání cizí věci. Neznámý pachatel od soboty 18. června odpoledních hodin do ranních 
hodin následujícího dne odcizil v Bernarticích nad Odrou zaparkovaný zemědělský traktor 
Zetor 6945. Jednalo se o traktor z roku výroby 1978 modré barvy, za kterým byl připojen 
sněţný pluh. Způsobena škoda byla majitelem vyčíslena na částku 120 tisíc korun.  

Policistům se podařilo získat fotografie traktoru. Novojičínští policisté se obracejí na 
občany s ţádostí o spolupráci při pátrání po odcizeném traktoru.  

  



Informace o odcizeném vozidlu lze sdělit na linku 158 nebo přímo 
novojičínským policistům na telefonní číslo 974 735  651. 

 
Ze zaparkovaného auta odcizil kola 
 

V noci z neděle na pondělí na konci května neznámý pachatel odcizil z osobního 
vozidla Škoda Octavia, zaparkovaného na parkovišti před domem na ulici Kpt. Nálepky 
v Kopřivnici, všechna čtyři elektronová kola včetně pneumatik. Jednalo se o pneumatiky 
Mischelin s AL disky o velikosti „16" originál Škoda. Podloţením vozidla dřevěnými špalky 
následně došlo k poškození prahu a blatníku. Odcizením kol způsobil lapka poškozené 
majitelce škodu přes třicet tisíc korun a poškozením vozidla za dalších deset tisíc korun. Za 
přečin krádeţe pachateli hrozí aţ dvouletý trest odnětí svobody.   
 

    
 
 
Loupežník daleko neutekl a další objasněné loupeže 
 

V průběhu týdne na konci května krátce po šesté hodině ranní došlo v jednom 
z novojičínských barů k loupeţi. Ze zločinu loupeţe je podezřelý jednatřicetiletý muţ 
z Nového Jičína. Podezřelý měl v místnosti s výherními automaty a ruletou poškozenému 
krupiérovi rukou tlačil na krk a druhou rukou mu vytáhl z kapsičky na opasku kalhot číšnický 
flek s finanční hotovostí. Následně se s lupem dal na útěk. Krátce po činu byl zadrţen 
přítomnými hosty na parkovišti před barem a předán přivolaným policistům. Ke zranění osob 
nedošlo. Za loupeţ mu nyní hrozí trest odnětí svobody na dvě léta aţ deset let. 

V těchto dnech se podařilo novojičínským kriminalistům objasnit další dvě loupeţe 
z Kopřivnice. V obou případech si poškození loupeţné přepadení vymysleli. K první 
fingované loupeţi mělo dojít na konci února na ulici Francouzská, kde měli dva pachatelé 
oloupit mladého muţe o dvě stě korun. Při údajné loupeţi mělo dojít k lehkému zranění 
poškozeného. K odcizení hotovosti nedošlo, kdy předmětné zranění si mladík způsobil v 
potyčce nesouvisející s předmětnou událostí. Druhá nahlášena loupeţ se měla odehrát 
v polovině května na chodbě domu ulice Francouzská. Zde neznámý lupič přepadl a oloupil o 
peněţenku s téměř 5 tisíci korunami 26letého muţe. Šetřením bylo zjištěno, ţe místní muţ 
hotovost prohrál na výherních automatech a věc si vymyslel z důvodů obav z manţelky. 

Oba případy jako loupeţ kriminalisté odloţí. Tyto případy se na Novojičínsku vyskytují 
a jejich vyšetřování zabere policistům někdy daleko více času, neţ skutečné přepadení. Lidé, 
kteří svou špatnou finanční situaci či obavu z parterů řeší podobně, ale nedomýšlejí následky 
svého jednání. V některých případech se mohou sami vystavit trestního stíhání, například za 
přečin poškození cizích práv, za coţ hrozí aţ dvouletý pobyt za mříţemi. 
 
 
 



Po utkání napadli rozhodčí 
 

Napadením rozhodčích, k němuţ došlo během víkendového fotbalového utkání I.B 
třídy v Lichnově, se v těchto dnech zabývá policie na Novojičínsku.  
 

Případem, který byl policistům oznámen v úterý 
31. května, se zabývají obvodní policejní oddělení ve 
Frenštátě pod Radhoštěm. Podle prvotních informací 
měli být po utkání 23. kola v neděli 29. května mezi 
muţstvy Lichnova a Tiché fyzicky napadení hlavní 
rozhodčí a jeho asistent ze strany domácích fanoušků. 
Rovněţ po utkání měli někteří rozvášněni fanoušci 
poškodit vozidlo jednoho z rozhodčích. Způsobena 
škoda na vozidle přesáhne částku pět tisíc korun. 

Policisté jiţ vyslechli dva poškozené a některé svědci, ale ještě nebyl nikdo obviněn. 
Na případu nadále intenzivně pracují frenštátští policisté. 
 
Za volantem měl přes tři promile 
 
Tři promile za volantem? Žádný problém! Muž za volantem na Novojičínsku nadýchal 
přes tři promile alkoholu. 
 

V pondělí 30. května v odpoledních hodinách policisté z Obvodního oddělení 
v Novém Jičíně zjistili dalšího hříšníka pod vlivem alkoholu.  

Dopravní kontrole, kterou prováděli policisté v Kuníně na Novojičínsku, se nevyhnul 
krátce po třetí hodině odpoledne ani řidič vozidla VW Pollo. Místní řidič i přesto, ţe zřejmě 
věděl, ţe po poţití alkoholických nápojů by neměl usednout za volant, řídil. Bylo dobře, ţe jej 
policisté přistihli dříve, neţ mohl ve stavu vylučujícím způsobilost, ohrozit ţivot nebo zdraví 
lidí nebo způsobit značnou škodu na majetku. Na displeji přístroje na měření alkoholu 
v dechu se objevila neuvěřitelná hodnota 3, 09 promile. Policisté na místě muţi ihned 
zakázali další jízdu a zadrţeli mu řidičský průkaz. 

Novojičínští policisté dvaapadesátiletému řidiči ve zkráceném přípravném řízení 
sdělili podezření z přečinu ohroţení pod vlivem návykové látky. Pokud se u soudu jeho vina 
prokáţe, hrozí mu trest odnětí svobody aţ na jeden rok, peněţitý trest nebo zákaz činnosti. 
 
Železný šrot v kurzu 

Dalšího muţe specializujícího se na ţelezný šrot, zadrţeli policisté přímo na místě 
tentokrát v Bartošovicích.  V sobotu 4. června krátce před 11 hodinou se podezřelý 31letý 
muţ z Frýdeckomístecka pokusil odcizit oplocení bývalého vojenského areálu.  Svým 
jednáním způsobil škodu přesahující 12 tisíc korun.  

Zadrţený muţ byl v měsíci březnu letošního roku Okresním soudem v Ostravě 
odsouzen za přečin krádeţe k trestu odnětí svobody podmíněně na 6 měsíců se zkušební 
dobou. 

Má 70let a nedá si říct 

Několik případů krádeţí měděných svodů z rodinných domů zaznamenali policisté na 
území celého Novojičínska. Jednoho z pachatelů těchto krádeţí se jim podařilo vypátrat. 
Muţ věku 70let z Ostravy přijel do Hájova na Příborsku autem. 

Příborští policisté jej krátce po půlnoci dne 1. června při krádeţi i s odcizenými svody 
zadrţeli. Muţ se jim ke krádeţi doznal. Uvedl, ţe odcizené svody dodával do sběrných 
surovin.  



Nyní je podezřelý ze spáchání přečinu krádeţe. V minulosti jiţ byl pro stejné skutky 
pravomocně odsouzen.  Stejné trestné činnosti se dopouštěl také na území jiných měst ale 
také v Polsku.  

Rozsudkem Okresního soudu ve Vsetíně má pro přečin krádeţ podle § 205 odst. 1 
písm. a) trestního zákoníku, udělen trest zákazu pobytu na 48 měsíců. 

 

Nenapravitelný sedmdesátník 

A znovu kradl 70letý muţ z Ostravy v obci Kateřinice.  Ačkoli je odsouzen Okresním 
soudem ve Vsetíně s podmíněným odkladem, nedá si říct. Během jednoho týdne uţ byl 
chycen podruhé ve chvíli, kdyţ nakládal odcizené měděné svody do svého auta. Tentokrát si 
vyhlédl rozestavěný domek v Kateřinicích. Pod rouškou noci krátce po první hodině noční 
vnikl na pozemek a demontoval okapové svody. Tak jako ve všech předešlých případech 
chtěl svody odevzdat do sběrných surovin. I tentokrát měl smůlu, při krádeţi jej totiţ přistihl 
majitel domu. O tom, zda muţ poputuje do výkonu trestu odnětí svobody, rozhodne soud.  

Ničil auta 

V průběhu večera a noci ze středy na čtvrtek 2. června v Kopřivnici celkem v osmi 
případech, poškozoval a vykrádal doposud neznámý pachatel zaparkovaná motorová 
vozidla.   

V trase svého pohybu mezi ulicemi Dukelská a Horní rozbíjel boční okna 
zaparkovaných automobilů. S některými vozidly se pokoušel odjed. Ve dvou případech tak 
skutečně učinil. Vozidla však po pár metrech nechal odstavená. Na stejné trase jeho ničení, 
rozbil dlaţební kostkou také vstupní dveře prodejny potravin. Svým jednáním způsobil všem 
poškozeným předběţnou škodu ve výši několika desítek tisíc korun. 

Kopřivničtí policisté prověřují jednání pachatele s podezřením ze spáchání přečinu 
krádeţe, neoprávněného uţívání cizí věci a poškozování cizí věci. Zároveň se obracejí na 
případné svědky události o poskytnutí informací. (tel. 974 735 731, 158) 
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